

MP  
17 Apr  
I/5365CZECHOSLOVAKIAINDUSTRY

Mining

Uranium

PRISONS

Security measures

POLICE

Confidants

CONFIDANTS AMONG POLITICAL PRISONERSSOURCE MUNICH : A 21-year old miner from JÁCHYMOV mining area.DATE OF OBSERVATION : November 1951.

Asi v polovině listopadu 1951 o 11.30 hod. byl vyhlášen v ubikacích TNP ve VIKMANOVĚ poplach. Vězni museli okamžitě nastoupit na dvůr, načež se dostavili příslušníci SNB a žádali, aby z řad dobrovolně vystoupili ti, kdož chtějí utéci. Když se nikdo nehlásil, vyvolali z každé skupiny seřazených vězňů asi 2 - 3 osoby podle seznamu a odvedli je. Na to byl dán rozchod. Vězni se vrátili do svých ubikací, ale za chvíli byl vyhlášen poplach znovu. Vězni opět nastoupili, opět byla několik osob odvedeno a opět byl dán povel k rozchodu. Tuto pop byl až do 4.00 hod ranní poplach dáván asi desetkrát, při čemž byl při každém nástupu určitý počet osob odveden.

Druhý den nato bylo osazenstvu tábora oznámeno, že se s okamžitou platností zastavuje prodej piva, cigaret a povolování balíček a návštěv vězňů. Dále bylo oznámeno, že vězni budou muset po práci ještě odpracovat 2 hodiny denně jako trestní opatření, protože bylo zjištěno, že se v táboře organizoval hromadný útěk, při čemž byly nalezeny zbraně.

Pokud vězni mohli zjistit, pokoušelo se několik vězňů o útěk tím způsobem, že kopali podzemní kanál pod jednou budovou poblíž drátěného plotu tábora. Jeden z vězňů, který si náhodou všiml podezřelého šramotu pod budovou, šel případ hlásit na SNB. Stráže se okamžitě dostavily a zatkly asi 3 osoby na místě. Pokus o útěk byl tím zmařen.

Asi o týden později se udál v OSTROVĚ "Na sídlišti", kde pracovali také vězni z TNP "Vikmanov" další případ udání. Vězni tam pracovali pod dozorem společně s civilními zaměstnanci na stavbě obytných budov pro horníky. 2 vězni se tam nepozbrovaně převlékli do civilních šatů, které jim tam patrně některý civilista dodal. Když se chtěli vzdalit, byli náhodou jedním z vězňů poznáni, který případ ihned hlásil hlídkám SNB. Oba vězni byli pak odvedeni. Jméno udávající informátor nezná.

EVAL. COMMENT : Mentioned uranium pits have been previously reported. Other details UNCONFIRMED. For other information about JÁCHYMOV uranium prison camp see Items No 4032/52, 12977/51, 12844/51.